

郑州市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议召开

市委常委会主持会议 徐立毅讲话

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神、党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,认真落实省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神,审议了市委常委会2020年工作报告和抓党建工作情况专题报告,审议通过了《中共郑州市委关于制定郑州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,表决通过了中国共产党郑州市第十一届委员会第十三次全体会议决议,动员全市上下强化责任担当,主动作为、奋勇争先,凝心聚力加快郑州国家中心城市现代化建设,为中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展作出新的更大贡献。



扫码看
视频新闻

本报讯(郑报全媒体记者 王莹 张昕)1月5日到6日,中国共产党郑州市第十一届委员会第十三次全体会议暨市委经济工作会议召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神、党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,认真落实省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神,动员全市上下强化责任担当,主动作为、奋勇争先,凝心聚力加快郑州国家中心城市现代化建设,为中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展作出新的更大贡献。

会议由市委常委会主持。省委常委、市委书记徐立毅讲话。

全会听取和审议了徐立毅受市委常委会委托作的工作报告,审议了市委常委会2020年抓党建工作情况专题报告,审议通过了《中共郑州市委关于制定郑州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,表决通过了中国共产党郑州市第十一届委员会第十三次全体会议决议。徐立毅就《建议(讨论稿)》向全会作了说明,并就2021年经济工作进行安排部署。

市委副书记、代市长侯红安排部署当前工作。市委常委周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军、白江民在主席台就座。

全会认为,一年来,面对新冠肺炎疫情的严重冲击,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于河南和郑州的重要讲话指示精神,坚决落实中央和省委决策部署,坚持人民至上,牢记初心使命,强化统筹,精准发力,推动疫情防控取得重大成果,保持经济稳定增长,民生事业协调发展,社会大局和谐稳定,党的建设进一步加强,各项工作取得了显著成效。坚持以政治建设为统领,用贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策

部署的实际行动体现“四个意识”“两个维护”,统筹各项工作扎实推进。坚持高质量发展方向,保持了经济平稳运行、稳中向好。坚持高品质推进城市建设和管理,开创了城乡转型发展新局面。坚持以制度建设为主线持续深化改革,城市发展内生动力和活力不断增强。以坚决态度抓好生态保护,生态环境得到进一步改善。加强宣传思想工作,凝聚了强大社会正能量。加强社会主义民主政治建设,巩固发展了生动活泼、安定团结的政治局面。坚持以人民为中心,脱贫攻坚成果得到进一步巩固,就业、社保、教育、卫生等工作得到进一步加强,人民群众有了更多获得感、幸福感、安全感。推进全面从严治党向纵深发展,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,以党的建设高质量推动经济社会发展高质量,为国家中心城市建设和发展提供了坚强保证。

全会高度评价我市决胜全面建成小康社会取得的决定性成就。“十三五”时期,面对错综复杂的国际国内环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情严重冲击,市委团结带领全市人民,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起等国家战略机遇,开拓进取、扎实工作,开创了郑州各项事业发展新局面,决胜全面建成小康社会取得决定性成就。经过五年发展,全市综合实力显著增强,转型发展取得重大突破,城乡发展内涵品质加快提升,全面深化改革向纵深发展,脱贫攻坚取得重大胜利,人民生活品质得到新的提升,全面从严治党不断深入,“十三五”规划目标任务即将完成,高水平全面建成小康社会即将实现,为郑州开启国家中心城市现代化建设新征程奠定了坚实基础。

全会强调,要认清形势、把握方向,以强烈的责任感和紧迫感担当

作为、奋勇争先。要站位“两个一百年”的历史交汇点,站位“两个大局”,更加深刻把握习近平总书记关于河南及郑州的殷殷嘱托、中央的决策精神,更加深刻把握省委的部署安排和省委书记王国生对郑州提出的“领、创、闯”的三字要求,更加认清郑州的历史坐标和发展定位,更加认清新时代加快郑州高质量发展的重大责任和艰巨使命。要把握新阶段新使命,强化“领”的担当、树起“领”的标杆、展现“领”的作为、发挥“领”的作用,在中原出彩、中部崛起、黄河流域生态保护和高质量发展上走在前列。要把握新理念新路径,强化“创”的科学精神,把准“创”的正确方向,努力“创”出一条符合自身特点的高质量发展路子。要把握新格局新形势,强化“闯”的进取劲头,勇往直前、奋勇争先,努力开创郑州改革发展的新局面。

全会提出了我市到2035年基本建成社会主义现代化郑州远景目标:国家中心城市的功能全面形成,基本实现现代化、国际化,创新强、枢纽强、生态强、文旅强、法治强的“两化五强”发展目标。全会提出了“十四五”时期郑州发展的“一二三四五”目标路径。“一”,就是紧盯建设现代化国家中心城市这一总目标。“二”,就是以黄河流域生态保护和高质量发展、促进中部地区崛起两大国家战略引领发展。“三”,就是牢牢把握省委、省政府赋予郑州“在全省发挥更大辐射带动作用、在全国同类城市竞争中形成更多比较优势、在国际上赢得更大影响力”的“三个在”努力方向。“四”,就是加快建设国际综合交通枢纽和开放门户、国家先进制造业基地、国家历史文化名城、黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区。“五”,就是经过“十四五”时期的发展,努力实现“五个新”,即经济综合实力迈上新台阶、空间结构优化形成新布局、中心城市功能实现新提升、社会文明

程度达到新水平、市域治理能力得到新增强。

全会明确了“十四五”发展的九项重点任务。一是坚持创新驱动发展,塑造追赶超越新动能。二是畅通内外双循环,打造内陆高水平开放新高地。三是加快发展现代产业体系,推动产业链供应链优化升级。四是全面深化改革,构筑市场化法治化国际化营商环境。五是转变城市发展方式,建设高品质现代化都市。六是推动文化繁荣兴盛,彰显黄河历史文化主地标古都魅力。七是提高绿色发展水平,促进人与自然和谐共生。八是提升人民生活品质,促进全面发展、共同富裕。九是统筹发展和安全,全面提升市域社会治理现代化水平。

全会指出,要做好2021年工作,重点突破、整体推进,为“十四五”发展开好局、起好步。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面落实习近平总书记关于河南的重要讲话指示精神,按照省委十届十二次全会暨省委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为动力,以数字化为基础,抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇,坚持系统观念,统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹“六稳”“六保”,聚焦科技创新、改革开放、城市发展方式转变、现代产业体系建设、公共服务能力提升、防范化解重大风险六项重点工作,精准施策、主动作为、奋勇争先,确保实现“十四五”良好开局,推进郑州国家中心城市现代化建设迈出坚实步伐,以优异成绩迎接建党100周年。

请继续阅读A04版